

# Calitatea în medicină



**Doctor Vladislav GYEBNAR**  
medic specialist chirurgie plastică,  
doctor în științe medicale

De curând lumea chirurgiei estetice a fost zguduită de scandalul protezelor de silikon PIP, fabricate dintr-un material inadecvat, care nu corespundea cerințelor. Aceasta a fost folosit de producători în dorința de a-și spori câștigurile prin vinderea unui număr mare de proteze ieftine.

**P**ormind de la acest eveniment, doresc să fac câteva comentarii prin prisma presiunii exercitate de pacienți asupra chirurgului cu privire la reducerea prețului actului medical. Mă refer mai ales la practica medicală în sistem privat, unde pacienții acceptă mai ușor că respectivul cabinet/spital trebuie să-și acopere cheltuielile, acestea regăsindu-se în prețul intervenției efectuate. Cercul zicala „Fiecare pacient își găsește chirurgul pe care îl merită” - aceasta înseamnă că pacienții care caută „ieftin” vor găsi și vor obține acest lucru, dar aceasta nu echivalează și cu calitatea visată.

Consider că pacienții trebuie sensibilizați cu privire la faptul că rezultatul unei intervenții chirurgicale este influențat esențial și de calitatea materialelor folosite, care se reflectă de obicei relativ corect în prețul acestora. Scăderea costului total al unui tratament medical, dacă pacientul insistă asupra acestui lucru, se face prin folosirea unor materiale mai ieftine, de calitate corespunzător mai scăzută.

Firele de sutură sunt tot materiale străine introduse în organism, unele temporar (resorbabile - care se resorb, sau firele de sutură la piele, care se scot), altele permanente (fire neresorabile). Aceasta influențează major calitatea vindecării structurilor reparate și aspectul cicatricii care va rămâne la suprafața pielii.

Chirurgii sunt de cele mai multe ori conștienți că orice compromis asupra calității materialelor folosite (chiar și a unui lucru aparent banal, cum sunt firele de sutură) poate influența negativ rezultatul actului chirurgical, uneori chiar cu repercursiuni potențial grave la distanță. Totuși, uneori cedează la presiunea pacienților, asumându-și riscul unor complicații evitabile. Vă recomand, ca pacienți, să solicitați chirurgului dumneavoastră folosirea unor materiale de calitate corespunzătoare, chiar dacă asta va crește prețul tratamentului. În final beneficiul obținut este al dumneavoastră, și asta merită efortul.

Închei cu un alt proverb: „Suntem prea săraci ca să cumpărăm lucruri ieftine”, iar sănătatea merită prețuită.



## Chirmax

Materi  
www.c

